

## La suspensión de acuerdos

### Una circular del gobernador

El gobernador interino ha publicado la circular siguiente:

«El Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación, en telegrama circular número 8, de ayer, me dice lo siguiente:

Ruego a V. E. prevenga al presidente y diputados provinciales y a los alcaldes en pleno, todos de esa provincia, que quedan en suspenso todos los acuerdos de carácter económico adoptados desde el 28 de Enero último que comprometan créditos de los presupuestos y hayan excedido de las atenciones de servicios corrientes, únicos que podrán adoptar en lo sucesivo; lo mismo que los declarados de derechos, que no tengan perentoriedad y urgencia patentes, deberá V. E. exigir acuse de recibo de este mandato, comunicándolo también a los secretarios e interventores provinciales y municipales, previniéndoles que incurrirán en responsabilidad si cumplimentan y ejecutan dichos acuerdos. Le saluda.»

### CHARLA PUEBLERINA

## INTERESES DE DURCAL

Todos esperaban grandes y beneficiosas reformas, que yo mismo gustoso aplaudí, con la imparcialidad que me es propia, con el advenimiento del alcalde que nos rige y gobierna, pero que el tiempo pasa y aquellos proyectos siguen ya con bastante lentitud su vida de incubación.

El Sindicato de riegos, de tanta trascendencia e importancia como es para Durcal, está, puede decirse, constituido con el Reglamento y Estatutos, hechos sólo a falta de ciertos trámites, que un poco de actividad convertiría en hecho beneficioso tan antiguo proyecto; y no hablémos de los de las casas escuelas, alcantarillado, Matadero etc., etc.

En cambio tenemos que congratularnos de que haya terminado o se haya roto, afortunadamente para Durcal, el convenio, contrato, consorcio o trust que los dos únicos fabricantes de aceite, don Rafael Roldán Antelo y el alcalde señor Martín Hitos tenían hecho para molar juntos en un tercer molino llamado Balsain y que tomaron en arrendamiento a tal objeto.

Y hay que alegrarse, porque con tal rompimiento ha de establecerse cierta competencia entre los dichos fabricantes, con la que nada perderemos los demás.

Los acostumbrados festejos que se celebran en estos primeros días de Febrero, contra viento y marea del tiempo, y sin que al presente, apesar de tanta petición, se trasladan a las proximidades de San Ramón, festejado también en su apacible tiempo, transcurrieron envueltos entre frío y agua, sin lucimiento alguno; realmente, sin pena ni gloria. Unicamente dar bailes con que los muchachos obsequiaran a la juventud femenina, presentaron alguna animación.

Y hay que terminar, desgraciadamente, para esta vida de los pueblos, diciendo:

«Todo está igual...»

El corresponsal P. de Andrade.

## Sección judicial

### Señalamientos para el día 8

Sala de lo civil.—Juzgado del Salvador: La Sociedad «Hidráulica del Genil» con Waggón y Mardivan a Ktungs de Chaff Gortik, sobre reclamación; abogados, señores Valdecasas (don Guillermo) y Alarcón; procuradores, señores Rivas y Martín Quesada; secretario, señor Pardo.

### SENTENCIAS

Por esta Audiencia se ha dictado sentencia en causa del Juzgado del Sagrario, contra José Pedrosa Espejo, Eduardo López Ferrer, José Ramón Pozo Valverde, conocido por José Castillo Pérez, sobre hurto, y se le condena a cinco meses de reclusión por un delito de hurto, y tres meses por otro, 60 pesetas de indemnización, absolviéndose a los otros dos procesados.

—En causa del Juzgado de Loja, contra Rafael Borlán Melgarejo y Antonio López Coca, por lesiones, se condena a López Coca, por dos delitos cada uno de imprudencia, a la pena de dos meses y un día de prisión, y por el delito de conductor de vehículos sin autorización, a cuatro meses de reclusión y mil pesetas de multa, absolviéndose al Borlán.

### Licencia

Se concede un mes de licencia al registrador de la Propiedad de Ubeda, don Nicolás Vizcaino Peña.

Lea usted mañana  
**El Defensor de Granada**

## LA MISERIA RUSA

### EL CONFLICTO DE LA MANCHURIA ES LA SEGUNDA CATASTROFE DE LA EXISTENCIA DE SUS FUGITIVOS

Charbin, Enero (United Press). Ya por dos veces durante, una generación, ha venido la ruina para muchos miles de rusos de la guardia blanca en la Manchuria. En Charbin viven más de 100.000 rusos y otros cuantos miles en los pequeños estados de la Manchuria septentrional. En este invierno estarán pasando hambre. Toda esta gente se vio ya una vez ante la nada en el tiempo de la revolución rusa, pero volvieron a revivir y hoy se encuentran de nuevo arruinados.

En los doce años que van transcurridos desde la revolución rusa, estos miles de rusos de clases elevadas, entre ellos muchos de esmerada y culta educación, se salvaron huyendo a Charbin, donde consiguieron poco a poco asegurar su existencia, pudiendo atender a sus necesidades y a las de sus allegados. Compitiendo con el comerciante chino, en cierto modo uno de los más hábiles del mundo, establecieron almacenes, negocios de importación y exportación y agencias, y en poco tiempo lograron ser elemento directivo en Charbin.

Cierto es que no pudieron hacer grandes capitales, y únicamente ganaban, como vulgarmente se dice, para vivir al día. Se veían obligados a conceder a sus clientes grandes créditos, pues en Charbin predominaba el negocio a plazos muy largos, al ejemplo de América.

Así, pues, vivían, como dejamos dicho, al día, no sin que por ello dejasen de hacer grandes planes para el porvenir. Pero de repente sobreviene la tensión entre Rusia y China, y los negocios en el Norte de la Manchuria sufren repentinamente un enorme retroceso. Fueron suspendidos los créditos y nadie pensaba en comprar en tanto que durase la inseguridad. Pero la crisis duraba semanas y meses, y los negocios en Charbin cesaron en absoluto; pero había que vivir y el escaso capital de

reserva fué agotado en breve tiempo.

Cientos de comerciantes al por menor se arruinaron ya en los primeros meses de la crisis, y cada día traía consigo nuevas ruinas. Los comerciantes en mayor escala se veían obligados, aún contra su voluntad, a disminuir su personal, y así perdieron su pan muchas personas que no contaban con otra cosa que con su sueldo.

Las calles de Charbin en este Otoño ofrecían un bien triste aspecto. Siempre pulularon por ellas, desde la revolución, muchos pordioseros rusos, pero eran, digámoslo así, mendigos de profesión. Hoy, no sólo hay pordioseros donde antes los había, sino que son otra clase muy distinta; son gentes de la clase media que llevan reflejada la vergüenza en el semblante al verse obligados a mendigar para no perecer de hambre. Hombres, mujeres y niños de esta nueva clase, imploran limosna a la puerta de los hoteles, de los bazares y de las tabernas.

Algunos de los comerciantes arruinados han logrado, cuando menos, conservar sus tiendas, en las que a veces reciben la visita de antiguos compañeros, que con lágrimas en los ojos confiesan verse obligados a pedir limosna para conservar su existencia. ¡Cuántas veces esos, adn propietarios de una tienda, no pueden socorrer a sus colegas por no tener ellos mismos ni un solo céntimo!

Un cuadro ahora nada extraordinario es el ver a mujeres blancas pedir limosna, a chinos y japoneses. Y al parecer no es posible prestar auxilio a esas pobres gentes. Sus municipalidades son poco potentes para remediar la situación. En los pasados inviernos, y siendo las perspectivas algo más halagüeñas, surgió entre los rusos una verdadera epidemia de suicidios. Ahora esta ola es mucho más impetuosa y en el curso del invierno llegará a su más culminante punto.

### Sucesos en la provincia

## EN MURTAS SE HA SUICIDADO UNA MUJER

### Detenidos

Por la Guardia civil de Baza ha sido detenido Joaquín Coca Ruiz, quien sostuvo riña con su convecino Antonio Mateos Miras, y con una piedra le infirió heridas leves en la cabeza.

—En Atarfe ha sido detenido Antonio Fernández Fernández, que insultó a José Castro Osuna y le ocasionó contusiones leves.

### Una mujer se suicida

La Guardia civil de Murtas recibió oficio del Juzgado municipal, requiriéndola para que practicara diligencias en el cortijo denominado «Ortega», a causa de la muerte violenta de una mujer.

Allí se personó la dicha Guardia civil, y en cumplimiento de lo que se le interesaba, averiguó que al citado cortijo había llegado Josefa Cano Cara, de 42 años, residente en el cortijo «Ramblones», término de Mecina Tedel, siendo la causa de la visita de la susodicha mujer el haber ido a ver a un hermano suyo que está enfermo de gravedad.

En la mañana del 1.º del actual notaron en el cortijo la ausencia de dicha mujer, y salieron a buscarla, encontrándola colgada de una rama de almendra, en una vereda del camino, cercano a una fuente.

### Más detenidos

En Turón ha sido detenido Nicolás Fernández Moreno, por maltratar a su esposa Angeles Fernández López.

—Reclamado por la autoridad judicial ha sido detenido en Orce José Reche Reche, por tenencia de armas sin licencia.

—Para extinguir arresto por sustracción de 50 pesetas ha sido detenido en Atarfe Antonio López Santisteban, apodado el «Jarillo».

—En Sorvilán ha sido detenido Santiago Moreno Valverde, que exigió diez pesetas a José Jiménez Romero, porque una caballería le había causado daños en unas plantas de vid y en un olivo de una finca que posee, cuya cantidad le entregó a presencia de tres vecinos de la localidad.

## En memoria de la reina doña María Cristina

Madrid 7.—Esta mañana tuvo lugar en El Escorial el anunciado homenaje que los heridos de Africa han rendido a la memoria de la reina madre.

En la iglesia del monasterio se celebró un solemne funeral. Presidió el acto el infante don Alfonso, en representación del rey.

### EN EL GOBIERNO CIVIL

## Dimisiones de Ayuntamientos y alcaldes

El último día de la actuación del gobernador civil de Granada, dimisionario, señor González Longoria, le presentaron las dimisiones de sus cargos y las de los concejales de los respectivos Ayuntamientos, los alcaldes de Motril y Lanjarón, don Carlos Castillo y don José Carrillo.

Tenemos noticias de que hoy presentarán sus dimisiones los Ayuntamientos de Santafé, Iznalloz y otros.

## El nuevo gobernador civil de Granada

Han circulado rumores de que es muy posible que sea nombrado gobernador civil de Granada don José García Guerrero, que ya fué en anterior etapa gobernador de Valladolid.

## LIBROS Y REVISTAS

### «Calla y sufre, corazón»

Hemos recibido, con cariñosa dedicación, un ejemplar de la última novela del literato y profesor granadino R. Torres Blesa, editada por la editorial «Artes Gráficas Granadinas».

Trátase de una novela de intensa acción dramática; cuyo escenario lo constituyen la ignata serranía de Albaracín y la ciudad de los amantes, patria de su autor, y cuyo título es el de «Calla y sufre, corazón».

Si en su anterior producción «La Virgen Blanca», supo el señor Torres Blesa dar imenso colorido a los paisajes de nuestra Sierra Nevada y a las típicas fiestas y costumbres granadinas, fácil es deducir que en esta obra se habrá superado su autor al describir tipos, lugares, escenas y costumbres vividas en su infancia.

Una bella y sugestiva tricomía, dedicada al señor Torres Blesa por el dibujante malagueño don A. Blanco Roldán, avalora en su portada esta obra, que no dudamos ha de obtener gran éxito de librería, sobre todo en Granada, por ser muchos los interesados en seguir paso a paso la producción del culto profesor de Literatura de nuestra Normal de Maestros.

Más adelante nos ocuparemos, con la extensión que merece, de esta novela baturra del señor Torres Blesa, y sirvan estas líneas tan sólo adelanto informativo.

### «Nueva España 1930»

El núcleo que hoy se presenta con este ejemplar impetu, con este claro mirar y horizontes ya nos es conocido. Unas y otras de las fisonomías que destaca tienen, en la dormida vida española de la última época, un sentido, un valor. El valor, el sentido que da un gesto noble y ponderable en medio de la plebeyez inalterable del ambiente. De quienes, en días tan difíciles, han sabido defender claras las rutas ideales, cabe esperar todo. Y debe acogerse todo lo que vayan realizando, atenta y jubilosamente. Con amor luminoso y mirada encendida. Esto es, con conocimiento perfecto.

Este grupo piensa, acertadamente, que hoy por hoy la política es la más fecunda labor a realizar. Y se consagran a publicar la buena nueva. En un país donde, durante tanto tiempo, se ha dedicado una retórica tan indecible a maldecir la política, voces entusiastas se aprestan a sufrir la condenación. Ninguna realidad se suprime con excomunionen ni persecución. La reprobación no alcanza los más íntimos pareceres, ni la fuerza borra nuestras intenciones más profundas. Estas se ocultarán si es necesario, pero surgirán de nuevo a luz y camino encanzados y serenos como los ríos que renacen.

Disponiendo que los oficiales generales de los Cuerpos de la Armada, que pasaron a la reserva sin haber cumplido la edad reglamentaria, y que aun no la hubiesen alcanzado, se reintegrarán al servicio activo, con el sueldo que en la actualidad le correspondía disfrutar.

Real orden dejando sin efecto la de 6 de Marzo de 1924, disponiendo el cese en lo referente a las operaciones de cambio en el extranjero, quedando suprimidas en su consecuencia las comisiones creadas a dicho efecto.

### LA ACTUALIDAD POLITICA

## Han llegado a Madrid los artilleros amnistiados, habiendo sido objeto de un gran recibimiento

### En Barcelona se tributa un entusiasta recibimiento al estudiante señor Sbert. Creación de la subsecretaría de Economía, dimisiones y otras noticias

## El regreso de los artilleros amnistiados. En Madrid se les ha tributado una acogida entusiasta

Madrid 7.—A las nueve de la mañana llegó el tren que conducía a los artilleros amnistiados, que cumplían condena en el castillo de Pamplona.

Más de tres mil personas, entre las que figuran numerosos militares, de uniforme, de diversas Armas y Cuerpos, esperaban en el andén.

También acudieron a la estación

políticos significados, entre los que se contaba don Alejandro Lerroux; además, una comisión de abogados de Madrid y los defensores de los ex procesados.

Al entrar el convoy en agujas, los congregados en el andén prorrumpieron en una formidable ovación, que se repitió varias veces, y en vivas a los valientes y ex procesados.

Estos, al descender del tren, comenzaron a repartir efusivos abrazos a todos.

Tres cuartos de hora duró esta ceremonia de fraternidad.

Los amnistiados se mostraban satisfechos por las medidas del Gobierno, perdonándoles sus faltas, así como del emocionante recibimiento que se les tributaba.

La mayoría de ellos vestían de paisano y gorra. En automóviles, marcharon a sus respectivos domicilios.

Los militares referidos son:

Coronel, don Joaquín Paz; comandantes, don Ignacio Goicoechea, don Rafael Lecaze, don Anibal Malto; capitanes, don Francisco Recio, don Alejandro Zamarró, don Andrés Soriano, don Joaquín Pomares, don Joaquín Narture, don Mariano Barral, don Buenaventura Herrero y don Cipriano Pacheco; tenientes, don Francisco Polou, don José Méndez, don Luis Casals, don José Fuentes, don Jesús Cifuentes, don Juan Fernández, don José Fernández, don José Crespo, don Juan Sánchez, don Félix Sánchez, don José Sauquillo y don Ciro Narbata.

## Disposiciones oficiales

Madrid 7.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones oficiales:

Real decreto disponiendo que cuando voluntaria o forzosamente pasen a situación de reserva los oficiales de la Armada don Tomás Carval, don Alvaro Guitián, don José Panderos, don Juan José Alvarez Seribarn y don Ángel Ruiz, tendrán derecho a verificarlo con el empleo de contralmirante honorario.

Real decreto declarando que en la escala única de la Armada no podrá ascenderse más que para la elección a la dignidad de capitán general.

Idem ídem que los empleos de contralmirante, capitán de navío y corbeta, podrán obtenerse mediante ascenso por antigüedad rigurosa.

Disponiendo que los oficiales generales de los Cuerpos de la Armada, que pasaron a la reserva sin haber cumplido la edad reglamentaria, y que aun no la hubiesen alcanzado, se reintegrarán al servicio activo, con el sueldo que en la actualidad le correspondía disfrutar.

Real orden dejando sin efecto la de 6 de Marzo de 1924, disponiendo el cese en lo referente a las operaciones de cambio en el extranjero, quedando suprimidas en su consecuencia las comisiones creadas a dicho efecto.

Terminó diciendo que había sometido a la regia sanción otro real decreto suspendiendo los efectos del que creó los servicios agropecuarios.

El ministro de Trabajo dijo que había puesto a la firma del rey la dimisión del general Hermosa, cuyo cargo, ahora vacante, no se proveerá hasta que se lleve a cabo una reorganización en los servicios.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación. La provisión de altos cargos

Madrid 7.—A la una y media de la tarde, el ministro de la Gobernación recibió a los periodistas.

Manifestó que no había aún nada sobre la designación de altos cargos, añadiendo que este era un asunto a estudiar mucho y con detenimiento, pues hay que tener en cuenta que los hombres políticos que los ocupen no llevarán ninguna representación política, sino su colaboración personal.

Este Gobierno—terminó diciendo—no hará más que cumplir un mandato.

### Firma regia

El rey firmó los siguientes decretos:

De Economía.—Admitiendo las dimisiones que de sus cargos han presentado los directores generales de Agricultura, Industria Aranceles y Valoraciones y al subsecretario de Industrias, don Manuel Alonso Martos.

Nombrando subsecretario del ministerio de la Economía al señor Pan de Soraluses.

De Trabajo.—Admitiendo la dimisión del cargo de presidente de la Junta de Colonización al general Hermosa.

Toma de posesión del subsecretario de Justicia

Madrid 7.—Al mediodía tomó po-

sesión de su cargo el subsecretario del ministerio de Justicia, don Antonio Taboada.

Se la dió el ministro señor Estrada.

El señor Taboada contesta al ministro expresando su satisfacción por el nombramiento con que se le ha favorecido.

## El decreto de amnistía produce júbilo en El Ferrol

El Ferrol 7.—Reina gran contento en esta población con motivo del decreto de amnistía, concedido por el Gobierno del general Berenguer. La multitud vitoreó a éste y al regimiento de Artillería de Costa número 2.

## Llega a Barcelona el estudiante señor Sbert

Barcelona 7.—A bordo del correo de Palma de Mallorca llegó esta mañana el estudiante señor Sbert.

El muelle se hallaba ocupado por numerosísimos compañeros, quienes le tributaron un gran recibimiento.

Sbert estuvo en la Universidad y Escuela de Ingenieros, en donde pronunció discursos, agradeciendo la deferencia que para con él han tenido sus compañeros.

Sbert fué muy aplaudido y ovacionado.

## Guadalhorce en Málaga

Málaga.—En el expreso llegó, procedente de Madrid, el ex ministro de Fomento, conde Guadalhorce.

## Dimisión de un Ayuntamiento

Irún 7.—Ha presentado la dimisión el pleno del Ayuntamiento de esta ciudad.

## El Gobierno y la provisión de altos cargos

Madrid 7.—Un periodista, persona muy afectada al Gobierno y como réplica a ciertos comentarios, manifestando sorpresa por el predominio de diverso sector en el Gobierno, asegura que el señor Berenguer, en la designación de altos cargos, y más aun en la de gobernadores, asunto que él lleva personalmente de acuerdo con el ministro de la Gobernación, tendrá especial empeño en desvanecer los recelos que han despertado los últimos nombramientos para altos cargos.

## General fallecido

Madrid 7.—Ha fallecido el general Martínez Peralta.

## Guía del lector Servicios de Correos

### CERTIFICADOS

Cartas, papeles de negocios y medicamentados, de 3 y media a 7 de la tarde.

A la hora de los correos, por la tarde, se suspende el servicio. Días festivos, de seis a siete.

GIRO POSTAL E IMPOSICIONES  
De nueve a trece. Los días festivos no hay servicio por la tarde.

VALORES DECLARADOS  
De 10 a 11 y media de la mañana y de cuatro a cinco y media de la tarde.

Los días festivos no hay servicio por la tarde.

PAGOS  
De diez a once de la mañana.

IMPRESOS  
De cuatro a seis de la tarde.

LISTA, APARTADOS Y RECLAMACIONES  
De nueve y media a doce y media de la mañana y de cuatro a ocho de la tarde. A la hora de correos se suspende el servicio.

SECRETARIA  
De nueve a trece.

FRANQUEO  
Interior de las poblaciones; cartas hasta 20 gramos, 15 céntimos; tarjetas postales sencillas, 15 céntimos; tarjetas postales dobles, 25 céntimos; periódicos hasta 140 gramos, un céntimo; impresos y papeles de negocios hasta 80 gramos, 5 céntimos; muestras y medicamentados, hasta 20 gramos, 5 céntimos.

La Moda Práctica es la revista del hogar

Suscripción, al mes, 0'75 céntimos



EL LADRON VETERANO.—No te molestes en contar el dinero que hemos robado. Mañana nos lo dirán los periódicos.

Lea usted EL LIBERAL de Madrid

NUESTRA COLABORACIÓN EXTRANJERA

LOS PELIGROS DE LAS DICTADURAS

Hoy reanuda su colaboración en nuestras columnas el eminente publicista lusitano Antonio Sergio de Sousa, ex ministro de la vecina República y director que fué de "Seara Nova", actualmente desterrado en París por la Dictadura militar portuguesa. Estamos seguros de que en las actuales circunstancias nuestros lectores saludarán con particular complacencia esta prestigiosa firma. (N. de la R.)

Los acontecimientos recientes en España, ocurridos poco después de haber manifestado las Universidades, la Academia de Jurisprudencia y los Colegios de Abogados su lealtad inquebrantable para los principios de democracia, han repercutido hondamente y sugieren observaciones de carácter más general. Ante el régimen que acaba de fenecer en España y el que todavía subsiste en Portugal, han llegado algunos a la conclusión de que las doctrinas reaccionarias han podido ganar adeptos entre los partidarios de la llamada "literatura pura", pero no entre los hombres de sólida cultura científica, filosófica o jurídica. Por otra parte, se advierte que esas doctrinas han cundido más fácilmente entre la juventud del país republicano, Portugal, que en la del país monárquico, España.

Están de acuerdo los comentaristas en que ha sido una gran imprudencia de los teóricos reaccionarios el pretender juntar la apología de la reacción con la de la monarquía, y el presentar la instauración de un régimen reaccionario como ligada a un acrecentamiento del prestigio de la realeza. La experiencia de la misma Italia parece demostrar que en nuestra época el triunfo de la reacción tiene como consecuencia el borrar hasta cierto punto la personalidad real y el rebajar el prestigio de su función.

Todas las doctrinas sobre ventajas que el principio hereditario y la tradición confieren—según sus partidarios—a la persona del príncipe, caen ante el poder de un dictador. Parece que un régimen liberal haya de ser, hoy día, condición esencial para la autoridad de la monarquía, pues los métodos contrarios, nocivos para el prestigio monárquico, empujan a la juventud hacia la idea republicana.

Mientras los pueblos disfruten de una república o de una monarquía liberal, puede cundir la propaganda de las pretendidas ventajas de las dictaduras; pero la experiencia de este régimen de fuerza viene desmintiendo continuamente estas predicciones. Así, la situación económica, financiera y social de Italia, de España y de Portugal ha empeorado sensiblemente bajo la dictadura. Las necesidades policíacas y la ausencia de todo control hacen que el régimen dictatorial sea excesivamente dispendioso.

Sabido es que la deuda pública y la de la administración local han aumentado en fuertes proporciones durante la dictadura del general Primo de Rivera, mientras la moneda nacional experimentaba una reacción desfavorable. En Portugal, el déficit alcanzó, al cabo de un año de dictadura, una cantidad tan exagerada que fué preciso recurrir a un fuerte aumento de los impuestos. El resultado ha sido que el labrador portugués modesto, incapaz de pagar tan elevada contribución, tiene que vender sus tierras y emigrar hacia el Brasil.

En Italia, la situación económica ha empeorado tanto como la situación financiera. El número de quiebras comerciales de efectos protestados e impagados sobrepasa por lo menos en diez veces el de los otros países de Europa.

Los impuestos y contribuciones han sufrido sucesivos aumentos; pero, pese a los medios severísimos con los cuales se procede a su cobranza, ingresan cada vez menos en el Erario público. La situación de las Haciendas locales es todavía peor que la del Estado, y varias importantes industrias italianas hubie-

ron de ser hipotecadas en manos norteamericanas.

Podemos decir que esta lección es decisiva. Antes del experimento de la dictadura, los liberales italianos, españoles y portugueses defendían sus ideas políticas basándose, sobre todo, en motivos filosóficos y morales. Hoy tienen, además, para apoyarla, razones prácticas y experimentales.

La prueba está hecha. Saben hoy los demócratas que si la dictadura era ya, para ellos, inadmisible desde el punto de vista ético, es, al mismo tiempo, ruinosa para la vida económica de las naciones.

ANTONIO SERGIO DE SOUSA

Ex ministro de Instrucción Pública en Portugal.

(Prohibida la reproducción.)

"EL MORTERO"

Los estudiantes de la Facultad de Farmacia de la Universidad de Granada han comenzado a publicar una revista quincenal titulada "El Mortero", cuyo primer número hemos recibido. Saludamos cordialmente la aparición de esta publicación estudiantil y deseamos que "El Mortero", haciendo honor a su título, «machaque» mucho y bien.

ALMACENES LA PAZ

RETALES

Venta extraordinaria de final de temporada.

Valorada su medida EXACTA a los precios fijos marcados, cedemos sobre su importe:

20 % Descuento en artículos los Blancos y Crudos.

40 % Descuento en Pañería, Lana, Sedas y todos los demás tejidos.

EL SUCESO DE AYER

Un hombre se suicida disparándose un tiro en la cabeza

Ayer mañana ocurrió un lamentable suceso, del que por el guardia urbano Almenara se dió conocimiento a la Comisaría de Vigilancia y al Juzgado de guardia.

Encontrándose en la posada de las Tablas, sita en la plaza de la Trinidad, el mozo de la misma, sin saberse por qué causa, se disparó un tiro en la cabeza.

El juez de instrucción del Salvador, don José Gómez Morales, se personó en el lugar del suceso, comprobando que el mozo de la referida posada se llamaba Enrique Alvarez Barrales, de 27 años, natural de Izalzal, y con un revólver se había disparado un tiro en la cabeza, quedando moribundo.

El herido fué trasladado al hospital de San Juan de Dios, donde falleció a los pocos momentos de entrar.

También se personó el Juzgado en el citado Hospital, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial para la práctica de la autopsia.

JORNADAS MUNICIPALES

La Comisión Permanente despacha numerosos asuntos

Y UN ESPONTANEO EXPONE VARIAS QUEJAS SOBRE LA ADMINISTRACION MUNICIPAL

Ayer celebró sesión la Comisión Municipal Permanente, presidiendo el señor Fernández Sánchez Puerta, con asistencia de los señores Blasco Reta, Méndez y Rodríguez Acosta, Prieto, Casado, Caparrós y Martín Rámila.

Por el secretario señor Horques se dió lectura al acta de la sesión anterior, siendo aprobada, comenzando acto seguido el orden del día.

Un espontáneo

El alcalde: Como tiene solicitado don Enrique Gálvez hacer uso en la sesión pública de hoy del derecho que le concede el real decreto de 29 de Octubre de 1923, puede pasar al salón dicho señor, y bien sentado o de pie, por escrito o hablado, como él quiera, exponga las quejas que tenga por conveniente, en la inteligencia de que no podrá excederse de quince minutos.

El señor Gálvez: La primera queja que tengo que exponer, es la última que da ver el abandono en que se encuentran las camionetas adquiridas por el Ayuntamiento, pues están expuestas en el patio a la intemperie, y costaron a Granada cuatro mil pesetas. Con el coche hispano que ha adquirido el Ayuntamiento ocurre otra cosa, y es que no hay cochera donde meterlo, por lo que el señor alcalde lo tiene que guardar en la suya particular, y ahora ha tenido que utilizarse la del Gobierno civil, por estar intransitable la calle, en virtud de las obras que se están llevando a cabo, y para cuando cese este Ayuntamiento debe procurarse sitio para meterlos.

Se ocupó después del nuevo evacuatorio de la plaza de Bibarrambila, y dice que está convertido en un charco de agua. Además, por la tarde se cierra la compuerta para que no entre nadie, como si no estuviera al servicio público. Sin embargo, añade—esos retretes costaron a los granadinos más de cuarenta mil pesetas. ¿Es así como se administra?

El alcalde: Aténgase el espontáneo a las quejas, sin hacer comentarios.

El señor Gálvez: Otra de las quejas es, que habiendo acordado el Ayuntamiento, con carácter urgente, la adquisición de reflectores para casos de incendios, no los haya adquirido. ¿Es que aguarda el Ayuntamiento que haya otro incendio para comprarlos? Con más prisa, en cambio, procedió el Ayuntamiento para adquirir y derribar el edificio de la Bomba. Y hasta el jueves próximo.

El alcalde: Hasta el jueves.

El señor Gálvez: Si todavía están ustedes aquí.

Consultorios

Dase lectura al dictamen del teniente de alcalde de Beneficencia proponiendo se establezcan los consultorios de sífilis y enfermedades antivenéreas, descompensados por los médicos del cuerpo don Francisco Fernández Cambil y don Francisco Roca; de enfermedades del pecho, por don José Feliú; de enfermedades de la infancia, por don Rafael Mora Guarnido, siguiendo todos los citados facultativos desempeñando los cargos que tienen en la actualidad, y que, en lo sucesivo, el decano de la Beneficencia no eximirá al que lo ostente de continuar desempeñando los servicios que se le tengan asignados. Se acompaña presupuesto importante 7.922 pesetas para el material de la instalación de los mencionados consultorios.

Otros asuntos

Léase el proyecto de escritura pública en que constan las estipulaciones entre el excelentísimo Ayuntamiento y la Compañía General, consecuencia de los acuerdos adoptados por la Corporación sobre continuación de servidumbres de acue-

EL TURISMO EN GRANADA

HABLANDO CON EL SUBDELEGADO DEL PATRONATO NACIONAL EN ANDALUCIA

EL DEPORTE DE NIEVE EN SIERRA NEVADA. LOS DEBERES DE LA CIUDAD EN RELACION CON EL TURISMO. PROYECTOS DEL PATRONATO

Conociendo la visita a Granada del subdelegado del Patronato Nacional del Turismo para Andalucía, Marruecos y Canarias, hemos procurado visitarle, con objeto de tener con él una conversación sobre los importantes problemas que en el orden turístico tiene planteados Granada. A tal efecto procuramos ponernos en contacto con el representante provincial del Patronato en Granada, don Antonio Gallego Burín, quien, con la amabilidad que le caracteriza, escuchó nuestros deseos y se puso a nuestra disposición incondicionalmente, haciendo nuestra presentación al señor don Luis A. Bolin.

El señor Bolin nos recibe afablemente, y al conocer nuestros deseos accede gustoso a ellos, teniendo frases de elogio para El DEFENSOR, que le agradecemos, por la campaña que éste viene realizando en favor del desarrollo del turismo en Granada.

Comienza el señor Bolin su conversación expresándonos la excelente impresión que le ha causado la Casa de los Tiros, donde se encuentran instaladas las Oficinas del Patronato y que, merced a la labor desarrollada por don Antonio Gallego Burín y don Juan Gómez Murros, puede hoy presentarse como una de las más importantes y bellas residencias del Patronato. Tiene frases muy elogiosas para la obra realizada por el señor Gallego, a las que nosotros nos sumamos, y dice que él puede apreciar en todo su valor el trabajo de aquél, pues conocía la Casa de los Tiros antes de la reforma actual.

Añade que estas obras quedarán terminadas en la próxima primavera, quedando montada la instalación de calefacción, e inaugurándose un salón permanente de Exposición artística.

—¿El desarrollo del turismo en Sierra Nevada es uno de los asuntos que más poderosamente llaman la atención de l Patronato de Turismo. Está se da perfecta cuenta de la importancia que tiene el deporte de nieve y de las grandes posibilidades que nuestra grandiosa sierra posee. Ya hace tiempo, el señor Gallego

Burín elevó una Memoria sobre la necesidad y modo de conseguir la instalación de un campo de deporte en la Sierra y la construcción de unos albergues con toda clase de comodidades. El Patronato ha estudiado detenidamente este asunto, y por hoy sólo puedo decirle que muy pronto, quizá este mismo año, será una realidad esta justa aspiración de Granada. El Patronato está terminando el estudio completo de un plan de comunicaciones y albergues para que la Sierra pueda ser visitada con las comodidades indispensables para convertir a Sierra Nevada en uno de los principales centros de deporte de nieve en Europa. Este asunto no solamente interesa a Granada, sino a toda Andalucía, donde se está despertando la afición al esquí. Buena prueba del interés turístico que despierta la Sierra es el entusiasmo que en el mismo Gibraltar he encontrado por este deporte; ustedes habrán podido notar la cantidad de automóviles que en estos últimos días han venido a Granada, de la matrícula de Gibraltar, ocupados por deportistas que vienen atraídos por la Sierra.

—¿La propaganda que de Granada está haciendo el Patronato en el extranjero es muy grande. Pero sería conveniente que las corporaciones granadinas se dieran cuenta de la importancia turística de la ciudad y colaboraran a la obra que realiza el Patronato.

Aparte de las espléndidas bellezas naturales y artísticas que tiene Granada, es de absoluta necesidad para atraer al turismo que la ciudad se urbanice. Ayer, precisamente, estube visitando San Nicolás; la subida la efectué en automóvil y compré que es de suma dificultad; a veces se encuentra uno con un vehículo que viene en dirección contraria y es preciso retroceder, dando marcha atrás, por calles estrechas, pendientes y con muchas revueltas, por donde es muy difícil el manejo del automóvil.

Es imprescindible facilitar el acceso a un sitio tan extraordinariamente bello como el Albaicín, sobre todo a la plaza de San Nicolás.

—¿Cómo ha de realizarse esto? Eso es ya cuestión de urbanización, cuestión municipal en la que yo no puedo entrar. Yo sólo expreso aquí mi deseo de que Granada ponga de su parte lo que deba para conseguir un primer puesto entre las ciudades turísticas del mundo, pues a ello le obligan su historia, su riqueza artística y sus bellezas naturales.

—¿La Catedral no la he visitado. Respecto a la Capilla Real, he visto las obras que se están realizando; la Capilla Real es un verdadero museo, y respecto a su visita, sería de desear que la magnífica colección de tablas flamencas que posee, y que sólo pueden ser visitadas en determinadas ocasiones, estuvieran visibles todos los días del año.

—El Patronato piensa colocar estratégicamente cartelera anunciadoras de las distintas salidas de la ciudad para dar facilidades de dirección al turista.

—El Patronato estudia, y quiere que pronto sea una realidad, el establecimiento de un servicio de autocars para facilitar la visita a la provincia; a tal fin, tiene casi ultimado el estudio de dos circuitos: uno por la Alpujarra y otro hacia Guadix,

punto al que desea dar toda la importancia turística que merece.

Ya ha instalado dos albergues para automovilistas, que son de importancia para Granada: uno en Bailén y otro en Antequera, y hay en proyecto la instalación de varios más en la provincia de Granada.

Continuamos nuestra conversación con don Luis A. Bolin sobre la labor que el Patronato realiza en la región hasta bien entrada la tarde; y al despedirnos le expresamos nuestro deseo de que pronto sean realidad todos estos proyectos.

EL REPORTER DESCONOCIDO

En favor de don Fernando Sáinz

Por el maestro nacional de Primera Enseñanza de Lanjarón, don Francisco Moreno Martín, ha sido cursado un telegrama al ministro de Instrucción Pública en ruego de que sea repuesto en su cargo de inspector de Primera Enseñanza de la provincia de Granada don Fernando Sáinz.

Los maestros y maestras nacionales de Atarfe, y las sociedades "Mutual Obrera", Casino de Labradores y Círculo del Comercio, también de Atarfe, han dirigido telegramas al ministro de Instrucción Pública pidiendo la reposición de don Fernando Sáinz en su cargo de inspector de Primera Enseñanza.

Pan y Tostadas y Chocolate de Gluten para Diabéticos

Viena Capellanes, Madrid, Fábrica, Martín de los Heros, 33 y 35. Poderoso antidiabético y antiséptico, recomendado por todas las eminencias médicas. Caja con 12 barras, 2 pesetas. Caja con 24 tostadas, 3 pesetas en toda España. Oficina del Laboratorio Municipal de Madrid núm. 82.737.

Venta: don Fernando Morales, Gran Vía, 13; don Antonio Briera, Puerta Real; don Juan Fernández, Reyes Católicos, 49; Sobrino de Vallejo, Gran Vía, 16; don José Molero Morales, Avenida del Casino, 49; Ruil Gálvez y Compañía, Mesones, 51; Las Antillas, Puerta Real.



—Te has caído, ¿verdad? Pues no te levanto... porque nos vamos a caer los dos.

(De "La Unión Mercantil.")

DESPACHO Y VISITAS

Manifestaciones del ministro de Justicia

Madrid 6.—El jefe del Gobierno recibió en su despacho del ministro del Ejército al duque de Almodóvar del Valle, conde de Casalt, alcaldes de Madrid y Valencia y al conde de Santa Ana de las Torres. Después despachó con los ministros de la Gobernación y Justicia y Culto.

Este fué interrogado al salir por los periodistas, que le preguntaron si el decreto de amnistía alcanzaría a los empleados suspensos en sus cargos por la Dictadura.

El señor Estrada contestó, que de momento no recordaba nada sobre ese punto, pero que si no estaban comprendidos, se estudiaría el asunto con un amplio espíritu de justicia y equidad.

EN CERVANTES

LOS CLAVELES

Segue actuando con gran éxito artístico la compañía de Serrano, que es una de las más completas que han desfilaro por nuestros escenarios desde ha bastante tiempo.

Anselmo Fernández, el gran actor, tanto en lo serio como en lo cómico; Emilio Vendrell, el tenor de admirable escuela de cante y exquisita voz; Alberto López, otro excelente actor; Pablo Hiertog, un gran barítono y notabilísimo actor; las tiple señoritas Romo, García y Alarcón; la característica señora Zaldívar, el tenor cómico señor Garido; tenor señor Aparicio... todas estas primeras figuras constituyen la notable compañía, y cuantas obras escenifican resultan con todo detalle y lucimiento, como ya se tardaban en recordar.

Anoche se estrenaron "Los claveles", el sainete de Fernández Sevilla y Carreño, y en el que la música alegre y emotiva del gran maestro Serrano tiene una vez más exquisitices y maravillas, propias del gran artista.

Fueron muy aplaudidos distintos números, así como la perfecta interpretación en que sobresalieron una vez más el notable tenor señor Vendrell; los señores Fernández y López y las señoras Romero, García y Zaldívar (perdón por el orden en que se enuncian).

El libro, sirviendo muy bien las actuaciones de la música, un buen sainete en suma.

Función benéfica

El miércoles, 12 del actual, a las cinco y media de su tarde, tendrá lugar una gran función teatral a beneficio de las Clínicas de la Facultad de Medicina.

En día próximo daremos a conocer el orden del programa, anticipando hoy a nuestros lectores que el eminente tenor señor Anglada, que se encuentra en esta capital de paso para Valencia, donde actuará en varios conciertos, se ha ofrecido a cooperar en tan humanitaria labor desinteresadamente.

Dicho tenor viene precedido de la fama alcanzada en su actuación última en el Liceo de Barcelona y en la Exposición de Sevilla.

Ante tan magno acontecimiento los pedidos de las localidades son numerosos, quedando muy pocas.

EL DEFENSOR DE GRANADA CONFECCIONA DOS EDICIONES

BAMBALINA

LA MODA PRÁCTICA

es, indudablemente, la Revista que más prefieren las Señoras.

# EDICION DE LA MAÑANA

## INFORMACIÓN DE PROVINCIAS

### El temporal ha causado daños en el puerto de El Ferrol, pereciendo ahogado un pescador

### Un empleado de Hacienda desfalca 84.000 duros y se fuga. Regreso de 11 naufragos del vapor "Virgen del Carmen"

#### Premio al trabajo

Salamanca 6.—Se ha concedido la Medalla del Trabajo al peatón coreo de Piqueras a Cépeda, Emilio González, que lleva treinta años trabajando, habiendo recorrido durante ese tiempo una distancia de 300.000 kilómetros aproximadamente.

#### La estafa a la Compañía del Norte

San Sebastián 6.—Han llegado los dos detenidos en Madrid por el asunto relativo a la estafa cometida a la Compañía de Ferrocarriles del Norte.

#### Vapor con averías

El Ferrol 6.—Atracó en este puerto el vapor griego «Asia», que, procedente de Cardiff, se dirigía a Nápoles.

El buque entró en el puerto con averías y un oficial gravemente herido a consecuencia de fortísimo golpe de mar.

#### Alarmante crecida de un río

Badajoz 6.—A consecuencia de las constantes lluvias el río ha experimentado una alarmante crecida. El pueblito de Esparragalajo ha quedado aislado por las aguas.

#### Desfalco de 84.000 duros

Salamanca 6.—Hoy se ha descubierto un desfalco cometido en la Administración principal de Hacienda por el empleado de la misma Rafael Brizuela, importante 84.000 duros.

El sujeto ha desaparecido y se ignora dónde pueda encontrarse.

#### Regreso de once naufragos

Gijón 6.—Hoy han llegado a Balzas, a bordo del pesquero «Nueva República», once tripulantes del buque «Virgen del Carmen», que naufragó frente a la costa portuguesa, en las inmediaciones del puerto de Peniche.

El salvamento de los naufragos se hizo en muy malas condiciones.

Hoy circularon noticias de que 48 naufragos de los pesqueros «Montenegro 47 y 48» habían sido recogidos por un buque inglés y los había dejado en Canarias, pero la noticia no ha tenido confirmación.

#### Regreso de buques de guerra

Ferrol 6.—Los buques de la escuadra que salieron para recorrer el litoral en busca de los naufragos de los buques perdidos durante los últimos temporales, han regresado hoy a este puerto sin haber encontrado rastros de ellos.

El temporal ha causado grandes destrozos en la dársena de Camariñas. El oleaje arrastró hoy al pescador Vicente Carbellera, que pereció ahogado, sin que se le pudiera prestar auxilio de ninguna clase.

#### Te Deum en acción de gracias

Vigo 6.—Los naufragos del pes-

## La actualidad política

### Los Consejos de ministros. Restablecimiento de la Escuela de Criminología

Madrid 6.—Mañana a las siete se reunirán los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

Parece que es propósito del Gobierno celebrar Consejos los martes y viernes de cada semana.

El ministro de Justicia manifestó que espera obtener los datos y antecedentes precisos para llevar a la «Gaceta» el restablecimiento de la Escuela de Criminología, suprimida por la Dictadura.

### A la dirección general del Timbre

Madrid 6.—Para la Dirección general del Timbre y representante del Estado en la Tabacalera, se designa a don Antonio Fernández Espida, por dimisión del que lo era en la actualidad, señor Amadeo.

### Manifiesto de la Alianza republicana

Madrid 6.—Los periódicos publican un manifiesto de la Alianza republicana, en el que, dan cuenta de la cordialidad y buena armonía con que deben celebrarse los actos del 11 de Febrero, aniversario de la proclamación de la República en España y que en estos momentos de la vida política española tienen gran importancia.

### Próximo viaje del rey a Londres

Madrid 6.—Un periódico inglés anuncia que el rey irá en breve a Londres y se alojará en el Club Español.

### Con azúcar, está peor. «La Nación» niega vaya a desaparecer la U. P.

Madrid 6.—El órgano de la U. P. niega vaya a desaparecer la organización que creó la Dictadura y se trate de formar un nuevo partido presidido por Primo de Rivera.

Dice, que los ex ministros de la Dictadura están estudiando las modificaciones que se introducirán en la U. P. y que sólo se apartará un poco de las directrices y el mando el ex dictador, pero después de que sean designados los hombres que la dirijan.

### Los jefes y oficiales del primer Regimiento de Artillería en libertad

Pamplona 6.—Esta tarde han sido puestos en libertad el coronel, jefes y oficiales del primer Regimiento de Artillería que se hallaban encerrados en el castillo de San Cristóbal de esta ciudad.

### De Cataluña

Barcelona 6.—En el Restaurant Cataluña se ha celebrado esta noche un banquete en honor del periodista Bonengoro Lis, organizado por sus compañeros con motivo del éxito obtenido en la publicación de la obra titulada «Desde los sucesos de Ciudad Real al proceso de Sánchez Guerra».

Al acto asistieron más de cien comensales.

Terminado el agasajo, se telegrafió al general Berenguer pidiendo la supresión de la censura para la Prensa.

### Dimisión del rector de la Universidad

Barcelona 6.—Hoy ha presentado la dimisión de su cargo el rector de esta Universidad don José María González Echavarrí.

### No es mal amigo el que avisa

Piense que el traje que tiene le costó caro. ¿Cómo volvería a quedarse nuevo? Mandándolo al Tinte de La Estrella de Oro, que es la casa que reúne todas las condiciones para servir al cliente y pone los precios más reducidos que ninguna otra. Visite esta casa y se encontrará la ropa nueva y bastante dinero. Carrera de Genil, 47 y Plaza Nueva, 2. Granada.

## Salón Regio

Hoy VIERNES 7 de Febrero de 1930  
Secciones rigurosas  
A las 4 - 6 y 1/2 - 9 y 1/2 y 11 3/4

Formidable éxito de  
El Cine Sonoro  
presentándose la maravillosa  
Super-producción sonora

El Arca de Noé  
Marca WARNER BRUSS (los creadores del  
Cine hablado). Dirección de las  
pre-eminentes figuras  
Dolores Costello y George O'Brien

PRECIOS:  
Butaca, 1,65 pts., Anfiteatro, 0,40  
(Véase programas de mano)

## De Sociedad

Ha marchado a Melilla el ingeniero de minas don Luis García Alix, acompañado de su distinguida esposa doña Rosario Sáiz Pardo.

De Madrid ha regresado el ex decano del Colegio de Abogados don José Luna Pérez.

Llegaron de Madrid: D. Alberto Ferrer, don Salvador Lafont y don Roberto Carbonell; de Málaga, don Eduardo Devicht; de Almería, don Manuel Frías Nadal, don Baltasar Suárez Alonso, don Francisco Márquez García, don Basilio Nuño Cueva y don Valentín Suárez; de Ronda, don Antonio Peñalver de los Ríos y familia.

Marchó a Almería don Antonio Ubeda.

### ENFERMEDADES DE LOS

Oídos, Nariz y Garganta  
consulta por el  
DR. MEGÍAS MANZANO

Profesor de la Facultad de Medicina y perito especial en el Hospital Val de Granada, durante la Gran Guerra y de la Facultad de Medicina de París

Carrera de Genil, 77, entrepuerto

## Información del extranjero

### El ministro de la Guerra de Méjico ordena la salida de fuerzas militares para la seguridad pública

### El presidente Sr. Ortiz Rubio, mejorado. El atentado al jefe de Estado mejicano fué preparado por Vasconcelos

#### Medidas de precaución

Méjico 6.—El general Joaquín Amaro ha ordenado que salgan las tropas, a fin de prestar su colaboración a las autoridades civiles para el mantenimiento del orden público.

Amaro ha dirigido un llamamiento al Ejército, dedicado a elogiar el espíritu de sacrificio, puesto a prueba en el momento presente.

#### Manifestaciones de Vasconcelos con motivo del atentado a Ortiz Rubio

Los Angeles 6.—El señor Vasconcelos, candidato derrotado a la presidencia de la república mejicana, ha dicho a los periodistas, comentando el atentado de que ha sido víctima el presidente señor Ortiz Rubio:

—Ya lo he dicho, hace tiempo que Méjico no disfruta de paz ni tranquilidad, hasta que no se celebren unas elecciones libres.

Hablando del actual Gobierno mejicano, lo califica de injerto en asentino.

A los hombres prácticos—agregó—se les convence difícilmente con palabras. Son necesarios hechos.

Añadió que todo el país mejicano tomará parte en las represalias, cuando tenga conocimiento de la verdad de lo sucedido.

#### Es descubrió un complot, cuyos organizadores pretendían dar muerte a Ortiz Rubio y a Portes Gil

Méjico 6.—Se confirma que el presidente electo señor Ortiz Rubio tardará ocho días en restablecerse totalmente de la herida que sufre con motivo del atentado de que ha sido víctima.

La Policía ha descubrió un complot, fomentado por Vasconcelos, cuya finalidad era dar muerte a Ortiz Rubio y al ex presidente Portes Gil.

## La Comisión Permanente

obras a los señores que lo solicitan. Se aprueban otros dictámenes de menor interés.

Se aprueba el acta del concurso celebrado para la adquisición de uniformes para el Cuerpo de bomberos, y un presupuesto de 1.228 pesetas para la adquisición de 32 gorras y 8 escaleras de garfio modelo «Step», con destino al servicio de Incendios.

En la reclamación económica administrativa interpuesta por don Francisco Gómez Vilchez contra acuerdo de la Comisión Permanente que le denegó instancia sobre anulación de recibos por prestación de servicios de vigilancia en la plaza de toros (Coso del Triunfo), el Tribunal Económico Administrativo ha acordado, en única instancia, estimar la reclamación de que se trata, declarando que el interesado no está sujeto al pago de dicho arbitrio por los espectáculos celebrados en dicha plaza los años 1927 y 1928, por no demostrarse que se hubiera solicitado la prestación del servicio, y se acuerda informe el secretario de la Corporación.

Se da cuenta de la inhibición que hace el Tribunal Económico Administrativo en reclamación de don Santiago Pagés Maruny como presidente de la Unión Nacional de Laboratorios Químicos-Farmacéuticos de la Cámara Nacional de Industrias Químicas de Barcelona, contra el arbitrio de extraordinario establecido por el Ayuntamiento sobre las aguas medicinales y gaseosas de mesa.

#### El alumbrado

Se da lectura al informe del Ingeniero municipal sobre un proyecto de alumbrado desde la Gran Vía a las estaciones.

El alcalde: Como verán los señores concejales, se trata de un importante proyecto para continuar el alumbrado desde la Gran Vía por la Avenida de Alfonso XIII hasta la estación.

Aprovecho esta ocasión para elogiar la labor que el señor Montes Garzón, desde hace tiempo, viene prestando a Granada con sus grandes proyectos, pues no éste solo el que merece elogios, sino el de las aguas potables, y propone que conste en acta nuestra gratitud por los referidos trabajos en beneficio de Granada.

Con motivo de la liquidación por Consumos del mes de Enero, debo de hacer constar el aumento que este ingreso ha obtenido en beneficio de las cajas municipales desde que está al frente de este servicio el concejal señor Martín Rámila.

En Enero de 1928 se recaudaron 197.382 pesetas; en el 1929, 205.542, o sean 18.000 y pico de pesetas más que el anterior, y en el mes de Enero del año actual se han recaudado 227.795 pesetas, o sean 22.252 más que en igual mes del año anterior.

Por esto propongo que conste en acta la gratitud de todos al señor Martín Rámila.

El señor Martín Rámila da las gra-

Los periódicos publican una declaración del Gobierno, anunciando que está dispuesto a mantener el orden y a hacer respetar los principios de la revolución.

Los destrozos de un tifón  
Banckek 6.—Un tifón desencadenado en esta región ha destruido 7.260 viviendas.

En la catástrofe han perecido nueve elefantes y más de 400 cabezas de ganado.

#### Doumergue felicita a Ortiz Rubio

París 6.—El presidente de la República, M. Doumergue, ha cableografiado hoy al de la República de Méjico, felicitándole por la poca importancia de la lesión y expresándole su simpatía.

Por otra parte, el jefe de Estado ha pedido noticias del estado del señor Ortiz Rubio al jefe de la Legación de Méjico de esta capital.

#### Inundación del Teatro de la Opera

París 6.—Anoche, durante la representación de «Los Hugonotes», hubo un escape en los depósitos de agua del escenario al levantar el telón, desbordándose el líquido con verdadero ímpetu, cual si se tratara de una catarata.

El público abandonó precipitadamente la sala, no ocurriendo desgracias.

Los daños en el material y vestuario son de gran importancia.

#### Manifestaciones de Vasconcelos

Méjico 6.—Hablando con los periodistas el ex candidato a la presidencia de la República, señor Vasconcelos, les manifestó:

—Es una lástima que el presidente Ortiz Rubio resultara herido del atentado, pero hay que tener en cuenta que Ortiz es un instrumento del general Calles.

## INFORMACIÓN DE MADRID

### LA POLICIA DETIENE A UN INDIVIDUO QUE ASE- GURA QUE VIVE EL GENERAL SILVESTRE

### El homenaje de los heridos de Africa al rey. Próximo viaje del monarca a Londres

#### El homenaje de los heridos de Africa a don Alfonso

Madrid 6.—Los heridos de Africa estarán mañana en traje de media gala, a las once y media, a la puerta de Palacio, a fin de asistir a la entrega del álbum que regalan a don Alfonso.

La entrega será hecha por el general Primo de Rivera, como herido más caracterizado y patrocinador del acto.

#### Un sujeto afirma, con documentos, que el general Silvestre vive aún. Y la Policía le detiene

Madrid 6.—Esta tarde ha sido detenido un individuo, que, desde hace tiempo, anda por Madrid afirmando que posee cartas dirigidas a la familia del general Silvestre, en las que se demuestra palpablemente que el referido general vive aún.

Los periodistas hablaron acerca de estos rumores con el director general de Seguridad, comprobando que el rumor referido proviene de los siguientes:

Hace un mes o medio presenté a las autoridades madrileñas un individuo llamado Antonio Esteban, que aseguraba saber el paradero del general Silvestre, afirmando que éste no había muerto. Para comprobar sus manifestaciones mostré varios documentos, citando algunos datos relacionados con este asunto.

Las autoridades recibieron al sujeto en cuestión con el natural recelo, temiendo que se tratara de un fresco, que por este procedimiento pretendía obtener dinero.

A pesar de todo, el referido indi-

viduo expresó su deseo de conocer al hijo del general para demostrarle con cartas la veracidad de sus afirmaciones.

El hijo del infortunado general Silvestre reconoce las cartas de su padre

Madrid 6.—Un periódico dice que, según los datos que ha podido adquirir, el hijo del general Silvestre ha reconocido la letra de su padre, escrita con posterioridad al derribamiento de la Comandancia de Melilla.

El desconocido individuo, que posee las cartas, ha sido muy vigilado, por lo que los periodistas no han podido entrevistarse con él.

Hoy ha sido detenido y esa es la causa de los rumores que han circulado.

#### Escasez de carne

Madrid 6.—Hoy se ha advertido en Madrid una gran escasez de carne, pues de las 300 reses que se consumen a diario solamente se han sacrificado 90.

Un periódico censura esto como deficiencia municipal.

#### Varios estrenos

Madrid 6.—En el teatro de Esclava se ha estrenado esta noche con gran éxito la zarzuela «La pizarra», letra y música de los mismos autores que de «La Caserona».

Ha constituido un éxito rotundo. En el teatro Lara se ha estrenado una obra escenificada por Federico Oliver, titulada «El hombre que tenía el alma negra», de la que es autor el novelista Alberto Insúa.

## EN EL SALÓN REGIO

## EL CINE SONORO

Ayer, en el Salón Regio, se nos dió a conocer la maravilla en los espectáculos de película. El cine sonoro, que así se llama este gran invento, llenó por completo el confortable salón en cuantas secciones verificáronse.

Y en verdad que es un prodigio de la ciencia, y que deja admirada y satisfecha a la concurrencia.

«El Arca de Noé», primera película que en cine sonoro presentamos, cautiva y emociona en grado máximo.

A su emocionante argumento, la lucha y destrucción de la Humanidad en la guerra europea, nuevo diluvio que asola a los mundos, por las maldades de los hombres, un la más adecuada música emotiva, justa y apropiada para cada escena.

Y los efectos culminan el acierto, y los sonidos se expresan a la perfección con emociones de realidad insuperables, viviendo la película.

Un descarrillamiento horroriza en su aspecto dantesco. El diluvio universal hace culminar el acierto en la realidad. Y tantos otros motivos y asuntos de impresionante fidelidad.

En suma, una maravilla que presentará todo granada, y un acierto del popular empresario del Regio señor Martín Flores, al que le debe nuestra ciudad ser de las primeras españolas en admirar este adelanto de la Ciencia.

N. de la F.

Si con mermelada o miel sobre el pan es el

## Quesito Gervais

un delicioso bocado, con los licores, coñac, kirsch, kummel, etc., es ya inenarrable su delicia.

El público unánimemente elogió, no sólo las grandezas de la película en sí, sino la maravillosa audición sonora, que coloca hoy al cinematógrafo a una altura incommensurable.

Hoy se darán cuatro secciones: a las 4, 6 y media 9 y media y 11 y tres cuartos, proyectándose en todas ellas «El Arca de Noé».

## ASMA

Catarros bronquiales, Remedio eficaz  
JARRABE MEDICINA DE QUINACHO  
Venta al por mayor, Juan Martín  
ALCALA, 9 MADRID

## Grandes Almacenes de Maquinaria Agrícola

Piezas de recambio de todas clases y marcas  
Talleres de construcción y reparación

Hasta casa, la más antigua e importante de Andalucía, por ser la mejor salida de cuanto con la agricultura tiene relación, previene a su clientela que hoy vende todos sus artículos en mejores condiciones de precios y facilidades de pago que ningún otro.

No comprar sin consultar y ver calidades y precios.  
Juan Legua - PEDID CATALOGOS - Granada  
MESONES, 3 Y 5

## AGENCIA DE PRÉSTAMOS

PARA EL  
Banco Hipotecario de España  
Interés 6'00 por 100 anual sobre líneas Rústicas y Urbanas  
PLAZO DE CINCO A CINCUENTA AÑOS  
Sociedad de Seguros LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

Manuel Quintana Pancorbo, Reyes Católicos, 15

## Coliseo Olympia

Hoy VIERNES 7 de Febrero de 1930  
4 Secciones: A las 4, 6'30, 9'30 y 11'45

#### PROGRAMA

1.ª Sintonía por la Orquesta AUGSTYN.

2.ª ¡GRAN ÉXITO ESPAÑOL! Superproducción extraordinaria distribuida por «Julio César S. A. E.» y adaptada de la más popular de las novelas de nuestro glorioso inmortal

VICENTE BLASCO IBÁÑEZ

titulada

## LA BODEGA

PRECIOS: Butaca, 1,00. Principal, 0,50. General, 0,30.

## Grandes Talleres de Fundición y Construcciones Metálicas

## CASTAÑOS, ORTI Y GARRIDO

Ingenieros Constructores

Oficinas y talleres generales: Paseo de la Bomba  
Teléfono, 1.823

Talleres para la construcción de bombas:  
Gran Capitán, 18. Teléfono 2.500. Granada

Fabricación de las bombas patentadas VALCARCE

Construcción y reparación de toda clase de maquinaria

Instalación completa de Molinos aceiteros

POSTALES DE BERLIN

EL RITMO DE LA CIUDAD

NEUE MITOLOGIA

La crónica en que pueda plasmarse la vida de Berlín aun no puede escribirse...

La crónica de Berlín habrá, en vez de escribirse, que hacerla con radio, con cine y con máquinas.

El verdadero Berlín se escapa de las palabras, sobre todo de nuestras palabras, inventadas para una vida que ya no tiene nada que ver con esta vida.

El reino de hace diez años es aquí el otro reino.

Berlín, ciudad ganada por la máquina y por la máquina dominada, donde la sangre es electricidad y bielas los músculos.

Los anuncios luminosos son el pensamiento nervioso, múltiple, pensamiento de greguería de la ciudad, pensamiento claro, que ahuyenta la noche.

Los trenes, equilibristas en sus raíles, por sobre los tejados o bajo el cemento de las calles, colocan la ciudad entre paralelas de velocidad, y son como los dos límites hidizados de la vida.

La voz de la ciudad es la voz de la radio, la del gramófono y la del jazz-band, que hablan desde cada ventana—asomada a un paisaje innumerable—al mitin de la calle.

La ciudad tiene cara de cine du-

rante todo el día, y cuando por la noche se concentra en los cinematógrafos pone el mismo gesto del tendero judío que después del cierre va «a hacer caja», es decir, parece que quiere saber a la noche lo que ha hecho por el día.

LA VUELTA A LA NATURALEZA

Según las últimas estadísticas, Berlín ha llegado a cinco millones y medio de habitantes. El maquinismo tira hacia la ciudad por el hombre, lo arrastra y lo subyuga.

El Ayuntamiento de Berlín ha construido ya los planos para una ciudad de diez millones de habitantes, y sobre este paisaje, verde de pinos y azul de lagos, que abraza a Berlín, por el que se ve que aun hay mundo libre que no ha caído bajo las plantas de la ciudad, los arquitectos municipales tienden líneas rectas, ángulos y polígonos, angustia de geometría lo que todavía se sentía resistente contra la angustia del urbanismo.

En esta furia de crecer, ha dado un paso atrás, como si se sintiera al pie del abismo, y, como si tuviera miedo de llegar a tragarse toda la bola del mundo, ha gritado por boca de sus arquitectos: «basta de invadir» el paisaje y la naturaleza; es preciso

que la ciudad «gane» el paisaje y la naturaleza viva en ellos».

Con esta novísima consigna arquitectónica, Berlín ha querido hacer renacer en sus entrañas el paisaje, las plazas se vuelven lagos, crece la hierba por las calles, los árboles se mezclan a los transeúntes en todas las aceras. Y la primavera ya tendrá desde donde cantar en la ciudad.

que la ciudad «gane» el paisaje y la naturaleza viva en ellos».

Con esta novísima consigna arquitectónica, Berlín ha querido hacer renacer en sus entrañas el paisaje, las plazas se vuelven lagos, crece la hierba por las calles, los árboles se mezclan a los transeúntes en todas las aceras. Y la primavera ya tendrá desde donde cantar en la ciudad.

EL ABURGUESAMIENTO DE LA MÁQUINA

El mecanicismo grandioso y rauda de Berlín, el tren, el avión—vertiendo siempre su ruido sobre el ruido de la ciudad—, los buques, las rotativas, las grúas, mecanicismo dominante, imperativo, que dicta sobre lo humano y sobre el hombre, tiene un reverso: el mecanicismo humilde y humanizado que ayuda al hombre y vive a su servicio.

En Berlín hay la máquina la cual, metiendo un marco por una ranura y poniéndonos delante de un espejo nos da en un minuto, hechas y rematadas, 8 fotografías distintas. Hay la máquina que nos cambia una peseta. La que nos vende sellos, chocolates, periódicos, caramelos, bocadillos, un vaso de cerveza, un refresco, y nos devuelve, religiosamente, la vuelta de nuestro dinero.

En estos «servicios menores» la máquina se vuelve contra sí misma,

contra su idea original, en una sonrisa del gusto de vivir.

F. FERNANDEZ ARMESTO (Prohibida la reproducción.)

Sección religiosa

Santo del día.—Santos Ricardo y Romaldo.

Liturgia.—La misa y oficio divino son de estos Santos, con rito doble y color blanco

Jubiléo de las 40 horas.—En San Antón.

Jubiléo perpetuo.—En la Capilla Real, Esclavas del Sagrado Corazón y Misioneras del Santísimo.

Rosario.—En la Capilla Real, San Ildefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana. En las demás parroquias, a la Oración.

Misas rezadas.—En la Capilla Real de siete y media a nueve. En el Sagrario y San Justo, de siete a diez. En la Magdalena y Angustias, de siete a doce. En el Corazón de Jesús y Perpetuo Socorro, de siete a once y media. En los Agustinos, San Antón y San Juan de Dios, de siete a once. En las restantes parroquias, de ocho a diez.

Misa cantada.—En la Capilla Real a las nueve y cuarto. En San Antón, a las diez. Misa de doce.—En las parroquias y San Juan de Dios.

Novena.—A San Cecilio, en su titular, a las cuatro de la tarde. Visita de la Corte de María.—De la Divina Pastora, en los Capuchinos.

En San Antón, a las diez. Misa de doce.—En las parroquias y San Juan de Dios.

Novena.—A San Cecilio, en su titular, a las cuatro de la tarde. Visita de la Corte de María.—De la Divina Pastora, en los Capuchinos.

En estos «servicios menores» la máquina se vuelve contra sí misma,

META

Combustible sólido ideal

¡No quemé Ud. líquidos peligrosos! META le librará de tener que emplear en su casa los peligrosos inflamables de gasolina, petróleo, alcohol, etcétera.

Caja con 12 tabletas. 0,75 Pesetas. Caja 50 2,75

APARATOS META

CACEROLA META, para pasar y cocer huevos al vapor; sirve para té, manzanilla, café, etc.

CALIENTA - TENACILLAS, gran lujo. 10,-

CALIENTA - TENACILLAS, modelo económico. 9,50

TAZA ENCAJABLE, para infinidad de usos. 3,50

INFIERNILLO PLEGABLE, cuatro pies, utilísimo. 3,-

No encontrándolo en su localidad, pídalo a S. A. META

Martínez Campos, 2 - Madrid. Catálogo gratis

P. del Castillo Segovia

MÉDICO

Consulta de Medicina general y especial de niños de 4 a 6

RAYOS X

Banco del Salón, 7 y 9

EN LA ASOCIACION DE CARIDAD

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 1.110 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 21 indigentes.

J. CAZORLA ROMERO

MÉDICO

ESPECIALISTA EN Piel, Venéreo, Sífilis

Consulta de 3 a 5

Especial para empleados y Comercio, de 7 a 8

Plaza de la Universidad, núm. 4

Plazas de oficiales terceros de la Diputación de Granada

CON TRES MIL PESETAS

Con esta fecha empieza la preparación para estas oposiciones que están próximas a convocarse. Profesorado del Cuerpo - Programas, contestaciones.

Instituto del Padre Suárez. Sierpe Baja, número 76.

JOSÉ SÁNCHEZ JOFRÉ

Médico especialista de Oídos, Nariz y Garganta

Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina

Calle de San Matías, 16-18 piso primero

Horas de consult. 11 a 12 y de 3 a 5

Dr. Martín Gómez

DEL DISPENSARIO AZUA Y HOS- PITAL DE SAN JUAN DE DIOS DE MADRID.

Piel - Sífilis - Venéreo

Capuchinas, 20. De 4 a 6.

Licenciados del Ejército

DESTINOS PUBLICOS. Esta Casa colocó en los dos últimos concursos a 31 licenciados, según puede demostrarse a quien lo desee, con la relación de los domicilios.

Por ser la Casa más activa, es también la que más destinos obtiene.

INFORMES GRATIS

Se facilitan Certificados de Penales. Pasaje de Rótulos Pasa, núm. 2, piso 2.º-B (Al lado del Juzgado del Campillo entrada por la calle de la Colcha).-Granada.

CLÍNICA DENTAL

DE Alejandro M. Núñez

Ex ayudante del Dr. AGUILAR, de Madrid

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 7.

MESONES, 79

ESCUELA SOCIAL

El día 15 del actual termina el tiempo hábil para satisfacer el segundo plazo de matrícula. Los alumnos que no lo hagan en dicho término quedan excluidos de la matrícula con pérdida de todos los derechos.

Suscríbase usted a la revista LA MODA PRACTICA

UNDERWOOD GUILLERMO TRÜNGER, S.A. Sucursal en Granada: Gran Vía 11.

VIDES AMERICANAS

Grandes criaderos. Primera casa en Andalucía y la única exportadora en BARBADOS de todas clases. INJERTOS PARA VIÑA, y con especialidad INJERTOS PARA PARRALES en todas las variedades de uva de lujo y exportación.

BOMBAS VALCARCE

DESDE 275 PESETAS. Perfección de funcionamiento, incluso con aguas turbias y arenosas. Máximo rendimiento. Mínimo consumo.

Bombas ORGA. Las mejores para el trasego de vinos y aceites. INSTALACIONES COMPLETAS DE MOLINOS ACEITEROS. Entregas inmediatas.

¿Sufre Ud. del ESTOMAGO? TOME DIGESTONA (Chorro)

Folleín de EL DEFENSOR Número 640 EL GRAN TIRANO (SECRETOS DE FELIPE II) Novela histórica original de D. Ramón Ortega y Frías Autorizada su publicación por la Casa Editorial MANUEL CASTRO.-MADRID

que presurosamente fué hasta la calle de Santiago, ocultándose tras la esquina y fijando la mirada en la vivienda del señor Mateo.

Los golpes que había sufrido encendieron más y más su sed de venganza.

Seguía creyendo que en la calle del Almendro tenían su vivienda los criminales, pero aún no se atrevía a dar un paso decisivo, porque quería pruebas que no ofreciesen duda.

No tuvo que esperar mucho. Por el lado de las Platerías entró en la calle de Milanés un hombre.

Era Caravaca. A su casa llegó, y como llevaba

la llave, abrió sin detenerse, entró y volvió a cerrar.

—¡Ah!—exclamó el señor Faustino—ya no es posible la duda. A su posada se encaminó.

Tenía el cuerpo muy dolorido, pero esto no era un estorbo para que siguiese trabajando.

La noche pasó, sin otra novedad.

A la mañana siguiente fué Munilla a ver el alcalde, diciéndole:

—Estoy sobre la pista.

—Anoche han vigilado en la calle de Atocha; pero nada de particular han visto.

—No pasará el día de hoy sin que yo sepa dónde se ocultan los criminales.

—Mucho habéis adelantado,

—Y si mis esperanzas se realizan...

—A cualquiera hora me avisaréis, y sin perder un instante se dará el golpe.

—Debéis estar preparados.

—Lo estoy.

—Nada más tengo que decir.

—Que Dios os guarde, señor Munilla.

Un tiempo precioso estaba perdiendo el miserable espía, pues mientras que con el alcalde hablaba, el señor Mateo fué a buscar a Cardona y ambos salieron para visitar a Cornejo y a la bellísima Irene.

Muy poco faltó para que en la calle de Atocha los encontrase el señor Faustino.

Este se encaminó a la calle del Almendro.

No estaba tranquilo, porque si lo descubrían y conocían los otros, lo matarían sin ningún miramiento.

Muy arriesgada era la empresa. Cuando en la calle del Almendro estuvo miró a todos lados recelosamente.

Ninguna persona había por allí. Calculó y determinó meterse en el portal de una casa al extremo inferior de la calle.

Desde allí podría ver la que era objeto de sus observaciones, encontrándose a bastante distancia para no ser descubierto y poder huir en caso de necesidad.

Lo solitario del sitio le favorecía entonces porque no llamaría la atención de nadie.

Apenas se movía.

Fija estaba siempre su mirada en la vivienda de los perseguidos.

Muy cerca de dos horas pasaron.

Dos hombres entraron en la calle.

Difícilmente pudo el señor Faustino contener una exclamación de júbilo diabólico.

Aquellos dos hombres eran el señor Baltasar y Caravaca.

Iban con el mayor descuido, pues a aquellas horas nada temían.

Llegaron a la casa.

Casi maquinalemente volvieron la cabeza.

Como a nadie vieron, entraron.

—¡Es Cardonal!—exclamó el espía.—Y ahí deben estar los otros... ¡Satanás me proteja!

Desplegó una sonrisa de inmensa satisfacción.

Ya había conseguido cuanto necesitaba.

Aun quiso esperar. Otra hora pasó.

Vió que salía el señor Mateo y miraba a todos lados.

—Nada temas—, dijo irónicamente Munilla.

El noble Caravaca se alejó y desapareció.

—¿Para qué he de molestarme en seguirlo?— murmuró el espía. Ahora debo ocuparme en trazar el plan para que el golpe se descargue con seguridad completa. Esa mujer nos será muy útil.

Del portal salió el señor Faustino.

Necesitaba meditar con mucha calma y muy detenidamente.

Para hacerlo así volvió a su posada.

Muy pronto debía ver satisfecho su anhelo de vengarse.

Con su auxilio era difícil que las desdichadas víctimas se librasen del horrendo peligro que las amenazaba.

Mientras reflexiona Munilla, retrocederemos para dar cuenta de la entrevista y despedida de los dos amantes, haciendo también mención de algunas circunstancias que debían influir en el resultado de la lucha.

CAPITULO CLIII

La interesante conversación de Cardona y sus amigos

Como el señor Raimundo y la joven habían hablado muy defenidamente, ésta sabía que su amante había de ir a verla.

No hay que decir que lo esperaba con creciente ansiedad.

A pesar de todos sus sufrimientos Irene se hubiera considerado dichosa si al señor Baltasar no le amenazase ningún peligro.

Muy pronto comprendió que Cornejo, sobre ser honrado, tenía un corazón noble y un carácter bondadoso.

Era imposible que el nuevo tutor hiciese nada que mortificase en ningún sentido a su pupila, sino que por el contrario estaría siempre dispuesto a complacerla para endulzar lo triste de su situación.

No eran iguales las inteligencias de aquellas dos criaturas, pero sí sus corazones, y por consiguiente, se entendieron con mucha facilidad.

Irene se consideró obligada a respetar y amar al señor Raimun-

do, pues sólo así podía pagarle como merecía.

Al buen Cornejo le pareció que la joven era un ángel, y horrorizado recordó los abusos cometidos por don Lucas de Bendaña, considerando que los sufrimientos de éste eran un castigo, el más justo.

Después que hubieron hablado y cuando solo quedó el señor Raimundo, pensó que no era una desgracia, sino una gran fortuna lo que estaba sucediendo, pues la compañía de Irene había de serle muy agradable.

—La soledad no entristecía— decía—. Y ahora tendré una afección pura, que será un goce. No la pondré a esta niña estorbos para que se case; pero tengo la seguridad de que ha de sufrir mucho cuando se separe de mí.

¿Qué más podía pedir a la fortuna Irene?

En su situación debía considerarse dichosa.

El nuevo tutor la dejó en libertad completa, para que se moviese a su antojo, y para que se asomase a los balcones y se distrajese mirando a los transeúntes.

Así lo hizo más de una vez y

terminarán sus sufrimientos. Venta en Farmacias y Droguerías. CAJA: 3 PESETAS. Exigida la legítima DIGESTONA (Chorro). Gran premio medalla de oro en la Exposición de Higiene de Londres.

El tiempo lluvioso encoge el calzado, de consecuencias fatales para los pies delicados.

Es completamente inútil sufrir un día más. Basta poner algunos gramos de Saltratos Rodell en agua caliente y es perar a que el oxígeno naciente de al agua un aspecto lechoso. La acción de este baño de pies, tónico y antiséptico es inmediata. El dolor y malestar, así como las hinchazones e inflamaciones desaparecen instantáneamente y como por encanto.

El agua medicamentosa y oxigenada mejora la circulación sanguínea en los pies y los protege del frío durante el transcurso del día.

Los Saltratos Rodell reblandecen las durezas y callos de tal manera, que se pueden arrancar éstos de cuajo y sin dolor alguno.

Los Saltratos Rodell, con su uso, dejan los pies en perfecto estado, a tal punto de que se puede andar todo el día o bailar toda la noche cómodamente y sin fatiga de ninguna clase.

Se venden en Perfumerías, Farmacias, Centros de Específicos y Droguerías.

Se garantiza un resultado satisfactorio.

—Preciados, 64.—Madrid.

La Moda Práctica

No debe faltar en ningún hogar : : : : :

ANUNCIO

Informes personales reservados por personal técnico en toda España y en el Extranjero. Certificados de Penales y Ultima Voluntad. Cumplimiento de Exhortos. Patentes, Marcas, Representaciones. Compra-Venta de Fincas. Casa Fundada en 1908. Director: Antonio Ordóñez.

—Preciados, 64.—Madrid.

Fuera canas. Brillantina India

Sin tenerlas ni arrancarlas. (Sin grasa) Gran invento

Unico artículo que sin TENER hace desaparecer las canas, devolviendo al cabello su color primitivo por el nuevo procedimiento de proporcionarle el jugo necesario, pues la falta de dicho jugo es la causa que motiva las canas. Inofensivo, garantizado. Premiado en la Exposición de Higiene. Exíjase en la etiqueta la figura de la India. MARCA REGISTRADA. Precio en España: 5 pesetas frasco en perfumerías y droguerías. Por mayor: JOSE BARREIRA, CALLE MUÑOZ TORRERO, NUMERO 6, MADRID y en principales almacenes.

El tiempo lluvioso encoge el calzado, de consecuencias fatales para los pies delicados.

Es completamente inútil sufrir un día más. Basta poner algunos gramos de Saltratos Rodell en agua caliente y es perar a que el oxígeno naciente de al agua un aspecto lechoso. La acción de este baño de pies, tónico y antiséptico es inmediata. El dolor y malestar, así como las hinchazones e inflamaciones desaparecen instantáneamente y como por encanto.

El agua medicamentosa y oxigenada mejora la circulación sanguínea en los pies y los protege del frío durante el transcurso del día.

Los Saltratos Rodell reblandecen las durezas y callos de tal manera, que se pueden arrancar éstos de cuajo y sin dolor alguno.

Los Saltratos Rodell, con su uso, dejan los pies en perfecto estado, a tal punto de que se puede andar todo el día o bailar toda la noche cómodamente y sin fatiga de ninguna clase.

Se venden en Perfumerías, Farmacias, Centros de Específicos y Droguerías.

Se garantiza un resultado satisfactorio.

—Preciados, 64.—Madrid.

TUNGSRAM

Al cincuentenario de la lámpara incandescencia presentalámpara TUNGSRAM (Budapest) la serie Standard, mate interior.

No deslumbra. Nada más que seis tipos. Unificación de la forma de ampolla. Ninguna pérdida de luz. Superficie exterior lisa. Efecto estético. Estas son las ventajas de la nueva lámpara TUNGSRAM mate interior, que inicia una nueva época en la luminotecnia.

INDICADOR ECONOMICO

De una a ocho palabras, 30 céntimos; cada palabra más, 5 céntimos

Parraleros

Aprovechad la ocasión. Alambre galvanizado del número 20, usado, propio para maestras y tirantes, se vende a 0,65 ptas. el kilogramo. La Cartujilla. Carretera de Jaén.

Por cuenta del cosechero se vende vino blanco y tinto de 5 a 6 pesetas los 16 litros. La Cartujilla. Carretera de Jaén.

Vendo casa nueva. Eras Cristo. Razón: Varela, 7

Se alquilan locales propios para almacén o establecimiento. Alhóndiga, 43.

Se vende máquina taladrar motor eléctrico de 5 HP. poleas de transmisión y herramientas de cerrajería mecánica. Aguilá, 27, de 1 a 3.

Compra-venta de fincas. Dinero sobre hipotecas. Traspaso de establecimientos. Reserva absoluta en todas las operaciones. Fernando F. Cantos. Calle Angulo, 7. Horas de 3 a 5.

Ama con leche fresca, se ofrece para criar en su casa. Josefá Benítez. Barrio San Luis. Gójar.

Traspaso establecimiento Coloniales, gran porvenir, cinco huecos, almacén, sótanos, en sitio inmejorable. Se daría sumamente barato. Urge. Sr. Cantos, Angulo, 7.

Lea todos los días nuestra EDICIÓN LA DE TARDE

El tiempo lluvioso encoge el calzado, de consecuencias fatales para los pies delicados.

Es completamente inútil sufrir un día más. Basta poner algunos gramos de Saltratos Rodell en agua caliente y es perar a que el oxígeno naciente de al agua un aspecto lechoso. La acción de este baño de pies, tónico y antiséptico es inmediata. El dolor y malestar, así como las hinchazones e inflamaciones desaparecen instantáneamente y como por encanto.

El agua medicamentosa y oxigenada mejora la circulación sanguínea en los pies y los protege del frío durante el transcurso del día.

Los Saltratos Rodell reblandecen las durezas y callos de tal manera, que se pueden arrancar éstos de cuajo y sin dolor alguno.

Los Saltratos Rodell, con su uso, dejan los pies en perfecto estado, a tal punto de que se puede andar todo el día o bailar toda la noche cómodamente y sin fatiga de ninguna clase.